

上海市人民政府副秘书长陈鸣波 在第二届中小投资者服务论坛上的致辞

陈鸣波*

尊敬的阎庆民副主席、刘炤副局长,尊敬的各位来宾:

大家上午好!受吴清副市长委托,很高兴参加第二届中小投资者服务论坛。首先,我谨代表上海市人民政府对论坛的召开表示热烈的祝贺,向中国证监会、司法部等国家部门、社会各界朋友对上海国际金融中心建设的关心和支持,表示衷心的感谢!

2020年是初步建成上海国际金融中心的重要关口。近年来,在国家相关部委的指导支持下,在社会各界的共同努力下,我们已经初步完成上海国际金融中心的体系建设。尤其是跟今天这一主题相关的上海金融法治、人才等发展环境的持续优化获得了国内外的认可。

但是我们也应清醒地认识到,和国际领先的金融中心城市相比,我们还有很大差距。包括资本市场投资者保护领域,我们还有很多尝试与探索的空间。目前,上海国际金融中心建设进入了最后两年的冲刺阶段,我们正围绕建设全球六个中心:一是全球资产管理中心;二是跨境投融资服务中心;三是金融科技中心;四是国际保险中心;五是全球人民币资产定价与资产清算中心;六是金融风险的管理与压力测试中心。

建设六个中心任务艰巨,我们要在以下五个方面努力取得新的突破:一是要进一步扩大对外开放,这是党中央、国务院对上海的要求。二是要加强金融创新。习近平总书记在2018年11月将三大新的战略任务交托上海,包括临港新片区挂牌。我们正在紧锣密鼓地研究如何通过国际金融开放等方式引进大量投资,从而体现临港新

* 上海市人民政府副秘书长。

区的特殊性。三是要集聚优势资源。今天我们在座的有很多中介机构、优良的创新企业,希望你们能相信上海的整体营商环境,积极集聚到上海,抓住中介机构在金融市场中的发展机会。四是要增强市场的功能。五是要做好风险防控,清楚认识到金融只有管得住才能放得更开。

上海国际金融中心的建设离不开中小投资者的广泛参与,本次论坛聚焦适当性管理主题,提供交流经验,分享资源合作平台,对提升我国资本市场法制化水平,实施上海国际金融中心建设具有重要意义。

我们期待论坛充分发挥平台的优势,群策群力,共同为中小投资者保护事业发展建言献策,为上海国际金融中心的建设传经送宝。也恳请中国证监会、司法部等国家部委,兄弟省市一如既往地关心上海国际金融中心建设。

最后,预祝本届论坛圆满成功,谢谢大家!